PRIMER EXAMEN DE FISICA
INTRODUCCION A LA FISICA, FIS -99
SOLUCIONARIO DEL PRIMER PARCIAL

FILAA

1.- Siendo [a] la dimension de una magnitud fisica, ¢qué
proposicion siempre se cumple?

[a] + [a] + [a] = [a]
[2a]-[a]=[1]

Ninguno

3
2.- La siguiente ecuacionv = k%

homogénea, donde v = velocidad; x = longitud; t =
tiempo. Por lo tanto las dimensiones de ‘k’ son:

es dimensionalmente

LT?
L-2T-1/2
L3T~2
L-1/27-2
Ninguno

Solucion.-

Utl/z

k= pe - [k] =

%*Tl/z LT—l/Z
3 I3

— L—ZT—l/Z

3.- La figura muestra dos vectores 51 y 52. ¢Cuél de las
siguientes posibilidades es el vector D, — 2D,?

D,
a) b) <) d)

a b C d Ninguno

4.- El resultado del producto escalar de dos vectores es cero
cuando los vectores:

Tienen direcciones opuestas
Son perpendiculares

Son concurrentes

Ninguno

5.- En el movimiento rectilineo uniforme, la pendiente de la
curva en la gréafica X vs t representa:

El tiempo

La posicion

La velocidad

El desplazamiento
La aceleracion

6.- Observando la grafica X vs t de un cuerpo, indique cuél
de las descripciones es correcta.

X [m]

A

=t [s]

Primero M.R.U. y luego M.R.U.V.

Primero esta en reposo y luego tiene M.R.U.
Primero esté en reposo y luego tiene M.R.U.V.
Primero tiene M.R.U.V. y luego M.R.U.

7.- Si la siguiente ecuacion es dimensionalmente
homogénea, determinar los valores de “X” e “Y”

W =pf*+mvYR1



Donde: R: radio; W:peso; m: masa; f: frecuencia angular;

p:cantidad de movimiento; v: velocidad.
X=1,;Y=2

X=2,;Y=1

X=-1;Y=-2

X=3;Y=-2

Ninguno

Solucion.-
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8.- Dos vehiculos que se encuentran separados inicialmente
200 m de distancia, se mueven en sentido contrario. El
primer vehiculo pasa por el punto A con una velocidad
constante de 36 km/h en ese mismo instante, el segundo
vehiculo parte del punto B con aceleracion de 2m/s’

Determinar el tiempo de encuentro y la distancia a partir del
punto A.

36 [5]
22s]
20 [s]
10[s]

Solucion.-

200 m

/mTR_ _
C.- =i g L‘.ﬁ‘A °

xA B'

XR
km
vy = 367 =10m/s

Del gréfico:
X4 +xp =200m

Xy = UAt

1 2
Xg = vt + EaBt

1
Vot +Ea3t2 + vt = 200

1
EaBtz + t(vy + v,)t — 200 =0

t2+10t—200=0

t_—bi\/bz—é}ac
- 2a
t=10s

9.- Pepe, un joven estudiante, desea saber a qué distancia se
encuentra el cerro mas proximo, para lo cual emite un grito
y, cronémetro en mano, comprueba gue el eco lo escucha
después de 10 segundos. Considerando que la velocidad del
sonido es 330 m/s, (A qué distancia se encuentra el cerro?

1650 [m]
3300 [m] ‘i, )))

33 [m] )

13 [m] ((‘

Solucion.-

Analizando el grafico podemos observar que la distancia
recorrida por el sonido es:
vert  3300%10s

= =—=——=1650m
2 2

al=2x—>x=2
2



10.- La magnitud del vector horizontal 17"1 es de 500 u y
Fi+F,+F;=0. ¢Cudles son las magnitudes de los
vectores F, y Fs?

y

F, =966u ; F3 =1366u
F, =234u ; F3=1653u
F, =542u ; F3=2356u
F,=765u ; F3;=1421u
Solucién:

Usemos la descomposicion de vectores, determinando las

componentes rectangulares de los vectores y F;, F, y Fs,
segun los ejes y x, y, tenemos

va = F, + F, cos 45° — F5 cos 30°

Z V, = F5sin30° — F, sin45°

Como se desea gue la suma de vectores sea igual a cero; por
lo tanto, las componentes horizontales y verticales deben
anularse. Entonces

500 + F, cos45° — F3c0s30°=0 (1)
F3sin30°—F,sin45°=0 (2)
Resolviendo el sistema de ecuaciones:

_ 500 tan 30°
2 7 5in45° — cos 45° tan 30°

F, =966u F3=1366u

FILAB
1.- ;Qué relacion es falsa?
1[GN] = 10°[N]
2[T]] = 2 x 10*2[]]
1[nHz] = 10~°[Hz]
3[MC] = 3 x10°[C]

5[pA] = 5 x 10~12[4]

- .. t3 . .
2.- La siguiente ecuaC|onv=kﬁ es dimensionalmente

homogénea, donde v = velocidad; x = longitud; t =
tiempo. Por lo tanto las dimensiones de ‘k’ son:

L1T2
1-27-1/2
13/27—4
L-1/2p-2
Ninguno

Solucion.-

L L3/2
v x1/2 =% 1/2  Z__ 13/2
k= S k)=T I_ -

= — J-3/2.7-4
t3 T3_T3_T4_L/T

3.- La figura muestra dos vectores D; y D,. ;Cual de las
siguientes posibilidades es el vector D, — 2D, ?

D,
a) b) c) d)

a b c d Ninguno

4.- Se suman dos vectores con magnitudes de 3 y 4 unidades
respectivamente. La magnitud del vector resultante es:

1 [u]

3[u]



4[u]
7 [u]
Entre 1y 7 [u]

5.- En el movimiento rectilineo uniforme, el area bajo la
recta en la gréafica V vs t representa:

El tiempo

La distancia

La velocidad

El desplazamiento
La aceleracion

6.- Observando la grafica X vs t de un cuerpo, indique cual
de las descripciones es correcta.

Pt [s]

Primero esta en reposo y luego cambia de direccién y se
mueve a la izquierda con M.R.U

Primero se mueve a la derecha con M.R.U. y luego cambia
de direccion y se mueve a la izquierda con M.R.U.V.

Primero se mueve a la derecha con M.R.U.V y luego cambia
de direccidn y se mueve a la izquierda con M.R.U

Primero se mueve a la derecha con M.R.U. y luego cambia
de direccion y se mueve a la izquierda con M.R.U.

7.- Si la siguiente expresion es dimensionalmente
homogénea, hallar las dimensiones de “E”. Doénde: y =

adimensional ; [C] =L

F= Ax + B
By +C
z3+4+C
[E] = L?
[E] = LY/2
[E] =L
[E]l=1L
Ninguno
Solucion.-

£ (Ax + B)(z3 + C)
- By+C

EBy + EC = Axz3 + AxC + Bz3 + BC
EBy =Bz3 - E =28
Bz3=BC - z3=C

C =23
entonces E =1

8.- Dos moviles A y B estan viajando en sentidos opuestos
en una carretera rectilinea. EI primero A con una velocidad
constante de 20 m/s, y el segundo B, para t=0, posee una
velocidad de 10 m/s y una aceleracion de 2 m/s? Si en t=0 la
distancia entre ellos es de 400 m, calcular el tiempo de
encuentro.

40 [s]
12 [s]
31 [s]

10 [s]

Solucion.-



400 m
R

relAe

X4 7 ‘ B
e Xp
De la gréfica
X4 +xg = 400m

) 1
Donde: x4 = v4t Y xp = Vgt + Eat2

Reemplazando, se obtiene una ecuacion cuadratica
1 2
vt + v,pt +§at =400

Con los datos del ejercicio
t24+30t—400=0

Solucién de la ecuacion de segundo grado

. —b + Vb2 —4ac
N 2a

Con los datos del gjercicio
Resulta, el tiempo de encuentro
t=10s

9.- Dos abejas salen de un panal al mismo tiempo con
direcciones hacia un jardin de flores, con velocidades de 5
m/s 'y 6 m/s, si una llega 5 segundos antes que la otra. Hallar
la distancia entre el panal y el jardin de flores.

30 [m]
75 [m]
150 [m]
25 [m]

Solucion.-

Del gréfico:

X1 = Xp = Vqt] = Uyty

vity = vp(t; —5)

5¢, = 6t, — 30

t; =30s

La distancia es: x; = vyt; = 5? *30s =150m

10.- Cuatro grupos se enfrentan en una competencia de jalar
la cuerda. Las magnitudes de los vectores (fuerzas ejercidas)

por los grupos B, C'y D son |Fg| = 800w, |F,| = 1000 u 'y
|I7"D| =900 u. Si la suma vectorial de los cuatro vectores

(fuerzas) es igual a cero, ¢cuél es la magnitud de |I3A y el
angulo a?

F3 =1451.2u ;a = 33°
F3 =1253.2u ;a = 74°
F3; =1540.2u ;a = 23°
F3 =1150.2u ;a = 55°

Solucion.-

Usemos la descomposicion de vectores, determinando las
componentes rectangulares de los vectores y Fy, Fg, F¢c y Fp,
segun los ejes x, y, tenemos

z V., = 1000 cos 30° + 900 cos 20° — 800 cos 70° — F, cos a

Z V;, = 1000 sin 30° — 900 sin 20° + 800sin 70° — Fy sin



Como se desea gue la suma de vectores sea igual a cero; por
lo tanto, las componentes horizontales y verticales deben
anularse. Entonces:

1000 cos 30° + 900 cos 20° — 800 cos 70° — F,cosa = 0
F, cosa =1438,1 (1)
1000 sin 30° — 900 sin 20° + 800 sin 70° — F, sina = 0
Fysina =943.9 (2)
Resolviendo el sistema de ecuaciones:

943.9
1438,1

tana =

a=33°
Fa=1720u

FILAC
1.- ;Cudl son las dimensiones de Q = 3 [% ?

ML T ML T2 MLT?

MLT MLT?

Vx

2.- La siguiente ecuaciénv=kt—3 es dimensionalmente

homogénea, donde v = velocidad; x = longitud; t =
tiempo. Por lo tanto las dimensiones de ‘k’ son:

L'T?

L?T?
L3T 2
L—l/ZT—Z
Ninguno
Solucion.-

3
v-t3

=z [k] = 1172

— L1/2 . TZ

3.- La figura muestra dos vectores 51 y 52. ¢Cudl de las
siguientes posibilidades es el vector D, — 2D, ?

D, b\ _— | -— \
D,
b) c) d)

Ninguno

4.- La siguiente operacion (Ao B)oC; nos da como
resultado:

a) Un escalar

b) Un vector

¢) No tiene sentido
d) Ninguno

5.- En el movimiento rectilineo uniformemente acelerado, la
pendiente de la curva en la grafica V vs t representa:

El tiempo

La posicion

La velocidad

El desplazamiento
La aceleracion

6.- Observando la gréafica X vs t de un cuerpo, indique cuél
de las descripciones es correcta.

X [m]

A

t[s]

Primero se mueve con M.R.U. y luego baja su velocidad
para después de ello tener nuevamente un M.R.U.

Primero se mueve con M.R.U.V y luego sube su velocidad
para tener nuevamente un M.R.U.



Primero esta en reposo y luego sube su velocidad para tener
nuevamente un M.R.U.

Primero se mueve con M.R.U.V. y luego sube su velocidad
para tener nuevamente un M.R.U.V.

7.- La ley de Fourier dice que la transmision de calor por
conduccion a través de una pared de espesor ‘x’, satisface la

ecuaciéon Q =k'7A(T—T0) donde Q es el flujo de calor

(BTU/Nh), A es el area de la pared (pies?), x es el espesor
(pies), T y T, son temperaturas (°F). Halla las unidades de
la constante k.

_ [ BTU
ke = _h-pies-"F]
__ [BTU-pies?
ke = | °F ]
__ [ pies?
ke = _BTU-"F]
__ [pies?-n?
k= ] BTU-°F]
Solucion.-
"X
o X
BTU .
[—h -ples]
" [pies? - (°F — °F)]
BTU .
B [—h -ples]
"~ [pies? - °F]
_ BTU -pies
"~ h-pies?-°F
BTU
k e
h - pies - °F

8.- En determinado instante t=10 s, dos movilidades Ay B
pasan por dos puntos separados 50 m, con velocidades
vy =45km/hy vg = 54 km/h , moviéndose en el mismo
sentido (con B detrds de A) y con aceleraciones de ay =
1,5m/s? y ag = 2,5m/s?, idespués de que tiempo B
estara 100 m delante de A?

5[s]

15 [s]
21 [s]
43 [s]

Solucion.-

XA 100m

€ ? - .
som calhr g e e

Xp
De la figura se obtiene la siguiente expresion
xB = 50+XA+100= 150+xA

Los desplazamientos de ambos moviles estan dados por:

1 2
Xy = UAt + EaAt

1 2
Xp = UBt +EaBt

Reemplazando en la primera relacion y con los datos del
ejercicio se obtiene:

t2+5t—300=0
Resolviendo resulta que el tiempo es:
t=15s

9.- Ernesto y Sergio corren en direcciones perpendiculares
partiendo de un mismo punto. Ernesto con una velocidad
constante de 4 m/s, y Sergio también con una velocidad
constante de 3 m/s. Hallar el tiempo en el que la distancia
entre ellos es de 10 m.

10 3]
5 [s]
41s]
2[s]

Solucion.-



Xy

Del grafico tenemos:
d? = x;? + x,2
d? = (v )2 + (v - t)?
10> =16-t*+9-t?
100 = 25 - t2
100

25 =28

100 =25-t2 >t =
10.- Cuatro vectores (fuerzas coplanares acttan sobre una
viga). Los vectores Fg y Fc son verticales. La suma
vectorial de las fuerzas es igual a cero. Las

magnitudes|Fz| = 100w, y |F;| = 50 u. Determine las
magnitudes de Fp y Fp.

Fp Fc

Fy=121u ; Fp =432u
Fy=134u ; Fy =23.4u
Fy=221u ; Fp =654u
F,=100u ; F, =86,6u
Solucién:

Usemos la descomposicion de vectores, determinando las

componentes rectangulares de los vectores y Fy, Fp, ﬁc y ﬁD,
segun los ejes x, y, tenemos

ZVx=FAcos30°—FD
ZVy = F,sin30° + 50 — 100

Como se desea gue la suma de vectores sea igual a cero; por
lo tanto, las componentes horizontales y verticales deben
anularse. Entonces

Fycos30°—Fp, =0 (1)

Fysin30°+50—100=0 (2)

Resolviendo el sistema de ecuaciones:

o 50

47 sin30°
F,=100u
Fp=86.6u






